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MINUTA 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TECNOLOGIA 

 

Em 03 de setembro de 2010, às quatorze horas, na sede do Tribunal Regional do 
Trabalho da 10ª Região, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da Comissão de Tecnologia 
para aprovação da ata da reunião anterior e deliberação sobre assuntos inerentes à área 
de tecnologia da informação. A reunião foi conduzida pelo Exmº. Desembargador 
Presidente, Ricardo Alencar Machado, a qual contou com a presença dos Exmºs. 
Desembargadores Maria Regina Machado Guimarães, Ribamar Lima Júnior, pelos 
Exmºs. Juizes do 1º Grau, Luiz Fausto Marinho de Medeiros e Francisco Luciano de 
Azevedo Frota, Diretor do Foro de Brasília, pelo Secretario de Tecnologia da Informação, 
Roberto Petruff e pelo Diretor de Sistemas, Vander Luiz da Conceição. A reunião teve 
inicio com a leitura da ata da 3ª reunião ordinária ocorrida no dia 23 de julho, momento 
em que foi solicitado o registro das manifestações dos membros da Comissão referentes 
ao item 6 (seis) da pauta, “Requerimento do Juiz Erasmo Dias Moura Fé”. A ata foi 
aprovada com as devidas retificações. Passou-se então a deliberação sobre os temas 
pautados, sendo que alguns temas foram tratados fora da seqüência da pauta. Item 5 
(cinco) da pauta: “Solicitação do Desembargador João Amílcar para desativação de 
pop-ups internos em suas estações de trabalho de uso pessoal”. O Secretário de 
Tecnologia da Informação, Roberto Petruff, detalhou a tecnologia usada para exibição de 
pop-ups, com foco na necessidade de indicação de outra unidade do Tribunal para gerir 
tais informações, considerando que a SETIN hoje é a unidade responsável por fazer a 
liberação e retirada das pop-ups, demandando alocação de técnico nem sempre 
disponível. Propôs a Desembargadora Maria Regina que apenas os temas relevantes 
sejam veiculados em forma de pop-ups, e ainda, com prazo determinado para retirada. 
Reconhecendo a relevância do pedido, ressaltou o Desembargador Ribamar Lima Junior 
a importância de fortalecer a Comissão e suas decisões, abrangendo o Tribunal como 
um todo. Considerando o vencimento do prazo de vigência da pop-up exibida, e ainda, 
não existindo previsão no momento para exibição de outra, a Comissão deliberou pelo 
encerramento do assunto e aguardará nova oportunidade para rediscutir o tema. Item 6 
(seis) da pauta: “Solicitação do Juiz Antonio Umberto para utilização do sistema 
Gabinete Virtual”. O Desembargador Ricardo Alencar Machado explanou o pedido e 
reconheceu a necessidade, não só do juiz solicitante, mas de toda a magistratura do 1º 
Grau. Considerando a existência de outros gestores com função igualmente importante, 
considerando o caráter individual do pedido, e ainda, a existência de estudo para 
ampliação do serviço para o 1º grau, a Comissão deliberou por unanimidade pelo 
indeferimento do pedido. O juiz Francisco Luciano oficiará as Varas sobre o projeto de 
ampliação do serviço. Item 7 (sete) da pauta: “Solicitação da Juíza Júnia Marise para 
acesso ao SAP1 no arquivo geral do Foro de Araguaína/TO, haja vista a mudança 
de prédio”. O Desembargador Ricardo Alencar Machado explanou o pedido e 
reconheceu a necessidade, considerando a existência de processos antigos que devem 
ser cadastrados para melhorar o controle processual nas Varas. O Secretário de 
Tecnologia, com base na ausência de infra-estrutura no local, manifestou-se contrário ao 
desenvolvimento de uma aplicação específica para atender a demanda, e apresentou 
como alternativa, a liberação de 1 (um) acesso ao SAP1 por intermédio do gabinete 
virtual. A Comissão aprovou a proposta por unanimidade, estabelecendo o prazo de 45 



 

PODER JUDICIÁRIO 
JUSTIÇA DO TRABALHO 
TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 10ª REGIÃO 

 
 

TRT 1.1165 

dias, prorrogáveis por mais 45, para uso do gabinete virtual com vistas ao cadastramento 
dos processos. Determinou, ainda, que a SETIN verifique a infra-estrutura para acesso a 
internet no prédio em questão. Item 8 (oito) da pauta: “Solicitação do Juiz Francisco 
Luciano para fornecimento de duas impressoras multifuncionais e um notebook”. 
O juiz solicitante justificou o pedido baseando-se na ausência de impressoras para 
atender a administração do Foro e a sala de juízes substitutos, e ainda, a necessidade 
de um notebook para realização de eventos institucionais. Considerando a 
disponibilidade dos equipamentos a Comissão deferiu o pedido por unanimidade. A 
SETIN providenciará e informará. Item 11 (onze) da pauta: “Proposta de expansão da 
capacidade de armazenamento do Storage IBM DS4700”. O Secretário de 
Tecnologia, Roberto Petruff, esclareceu que o equipamento é responsável pelo 
armazenamento de dados do Tribunal, e justificou a necessidade do crescimento com 
base na adoção futura do sistema PJE (Processo Judicial Eletrônico), e pela utilização 
na 10ª Região do procedimento de digitalização de peças processuais. Informou, ainda, 
a disponibilidade orçamentária de R$ 36.000,00 (trinta e seis mil reais), valor estimado 
para aplicação na solução. Considerando a disponibilidade orçamentária, a Comissão 
deferiu a proposta por unanimidade. A SETIN providenciará a instrução e informará. Item 
9 (nove) da pauta: “Proposta de desenvolvimento de sistema que possibilite a 
divulgação eletrônica de documentos normativos”. O Desembargador Ricardo 
Alencar Machado explanou o pedido e considerando a existência de demandas 
prioritárias, a Comissão deliberou, por unanimidade, pelo arquivamento da proposta. 
Item 4 (quatro) da pauta: “ Proposta de contratação de serviços de inventário geral 
de bens do Tribunal”. O Secretário de Tecnologia, Roberto Petruff, explanou a proposta 
de contratação, estimando o investimento em material, hardware, software e serviço em 
R$ 210.000,00 (duzentos e dez mil reais). A Comissão considerou a proposta de 
contratação viável, pois é um facilitador para melhorar o controle patrimonial do Tribunal. 
A Comissão aprovou a proposta por unanimidade e autorizou a SETIN a dar 
prosseguimento à instrução processual para aquisição e informar. Item 10 (dez) da 
pauta: “Solicitação de alteração no sistema de remessa de carteiras do plano de 
saúde”. O Desembargador Ricardo Alencar Machado detalhou o pedido e reconheceu a 
necessidade, após o pedido de vista dos autos para melhor entendimento. A Comissão 
aprovou, por unanimidade, o prosseguimento no desenvolvimento. Item 12 (doze): 
“Solicitação de desenvolvimento de novo módulo de atualização diária para o 
SAP1”. A Comissão aprovou o desenvolvimento por unanimidade e em caráter 
prioritário. Extra pauta (1): “Solicitação do Desembargador Douglas Alencar 
Rodrigues para aderir ao projeto piloto do Sistema SAGA em plataforma BrOffice”. 
O Secretário de Tecnologia, Roberto Petruff, detalhou a situação atual dos dois projetos 
pilotos, Gabinete do Desembargador Alexandre Nery e Gabinete da Desembargadora 
Flávia Falcão. Considerando que o ambiente ainda encontra-se instável, necessitando 
de mais testes e ajustes, a Comissão deliberou unanimemente pelo indeferimento do 
pedido. Extra pauta (2): “Parque de impressoras do Foro de Araguaína/TO”. O 
Secretário de Tecnologia, Roberto Petruff, apresentou o quadro atual onde foi 
constatado que aquele Foro está no patamar das demais Varas. A Comissão deliberou 
por manter o parque atual. A SETIN responderá ao Foro com enfoque na aquisição 
futura de novos equipamentos. Extra pauta (3): “Possibilitar o reaproveitamento de 
etiquetas no SAP1 – Foro de Araguaína/TO”. A Comissão determinou que o Foro 
fosse informado e orientado que tal prática é prejudicial à vida útil dos equipamentos, 
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considerando os testes realizados na SETIN e que apresentaram “atolamento” de 
etiquetas. Extra pauta (4): “Proposta de aquisição de 11 licenças do software Excell 
solicitado pela Coordenadoria de Pagamento”. A Comissão reconhece a necessidade 
e autorizou a abertura da instrução e determinou que a SETIN verifique a existência de 
outras unidades com a mesma necessidade. Extra pauta (5): “Interligação do sistema 
de emissão de etiquetas de protocolo ao sistema de protocolo integrado/unificado 
– Solicitado pelo Foro de Brasília/DF”. A Comissão foi informada que a interligação 
está concluída e pronta para ser disponibilizada. A Comissão deliberou pelo 
sobrestamento da demanda até que o processo de aquisição de impressoras térmicas 
para o Foro de Brasília seja concluído. Extra pauta (6): “Desenvolvimento do Sistema 
de Envio de Expedientes Internos”. A Comissão foi informada que o sistema está 
concluído e pronto para ser disponibilizado. A Comissão autoriza a liberação do produto 
com especial atenção para treinamento e divulgação. Extra pauta (7): “Implantação da 
filosofia de gestores de sistemas”. O Secretário de Tecnologia, Roberto Petruff, 
justificou a necessidade com base na existência constante de divergências entre os 
usuários acerca de alterações propostas nos sistemas. A Comissão reconheceu a 
necessidade e deliberou que a SETIN apresente proposta de indicação dos gestores e 
os sistemas afetos. Extra pauta (8): “Reunião no Foro de Brasília/DF sobre boletim 
estatístico e seus reflexos”. O juiz Diretor do Foro de Brasília/DF, noticiou a realização 
de reunião entre os Diretores das Varas e técnicos da SETIN para solucionar pendências 
existentes com passivos de processos. Ciente a Comissão. Extra pauta (9): “Sistema de 
Atermação”. A Comissão foi informada que devido a problemas técnicos o início da 
avaliação do sistema foi prejudicada. Prosseguir. Extra pauta (10): “Aquisição de 
aparelhos para telefonia fixa”. A Comissão foi informada que o procedimento de 
aquisição encontra-se em andamento. Prosseguir. Extra pauta (11): “Proposta para 
disponibilização de link para os acórdãos nas notícias na página do Tribunal”. 
Tema trazido à pauta pela Desembargadora Maria Regina com base em solicitações das 
3 Turmas. A Comissão deliberou que o assunto será sobrestado para melhor reflexão e 
será discutido em outra oportunidade. Extra Pauta (12): “Manifestação para adoção no 
Tribunal do correio eletrônico denominado Expresso”. Ciente a Comissão. 
Determinado que a SETIN apresente manifestação conclusiva sobre o tema. Extra pauta 
(13): “Solicitação da servidora Rafaela Albuquerque, lotada na Comunicação 
Social, para liberação de acesso a mini-moldem”. Ciente a Comissão. Determinado 
que a SETIN verifique a real necessidade e apresente manifestação conclusiva. Extra 
pauta (13): “Digitalização de processos vinculados à pauta administrativa”. 
Determinado pela Comissão que o tema seja estudado e tratado prioritariamente. 
Determinado que a SETIN apresente manifestação conclusiva sobre a viabilidade 
técnica. Item 2 (dois) da pauta: “Apresentação do serviço de acesso aos dados de 
precatórios na internet”. Aprovado por unanimidade, a Comissão autorizou a liberação 
ao público externo. Item 3 (três) da pauta: “Apresentação do serviço Nossa Agenda 
proposta pela Desembargadora Vice-presidente do Tribunal”. Aprovado por 
unanimidade, a Comissão autorizou a liberação ao público interno, via intranet, 
ressaltando a necessidade de treinamento e divulgação do novo serviço. Extra pauta 
(14): “Problemas existentes nos sistemas SAGA e PROC”. A Desembargadora Maria 
Regina questionou sobre as providências tomadas para solucionar os problemas por ela 
apresentados na reunião anterior. A SETIN encaminhará manifestação conclusiva após 
a visita do analista do sistema ao gabinete. Extra pauta (15): “Parada da rede de 
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computadores do Tribunal motivado por queda de energia”. A pedido do 
Desembargador Ribamar Lima Júnior, o Secretário de Tecnologia da Informação 
esclareceu que o incidente em questão foi motivado por problemas técnicos na 
Companhia de Eletricidade de Brasília, que na ocasião, provocou a interrupção do 
fornecimento de energia nos arredores do Tribunal, ocasionando, por conseguinte, o 
desligamento do datacenter por um prazo além no normal. Item 13 (treze) da pauta: 
“Situação do DATACENTER”. O Secretário de Tecnologia da Informação, Roberto 
Petruff, detalhou a situação atual do datacenter do Tribunal, com foco em sua 
preocupação com a integridade física dos servidores que ali atuam, haja vista a 
existência de cabos (barramentos elétricos) expostos e que podem ocasionar acidentes 
sérios em caso de contato físico. Ciente dos problemas e da seriedade que o caso 
requer, a Comissão recomenda cautela máxima dos servidores, e que, dentro das 
possibilidades, estão sendo tomadas medidas para correção definitiva. Extra pauta (16): 
“Sistema de Assinatura Digital”. Após a realização de testes e homologação, a 
Comissão autoriza a liberação de uso pelos demais servidores. Item 14 (quatorze): 
“Projetos em andamentos – atualização”. Ciente a Comissão, prosseguir com os 
projetos já priorizados. Fica estabelecida a data de 29 de outubro, às 14 horas, para 
realização da próxima reunião. A reunião foi encerrada as 16hrs29min. Nada mais 
havendo a tratar, foi lavrada a presente ata, que após aprovada, será assinada pelo 
Presidente da Comissão de Tecnologia e pelo Secretário de Tecnologia da Informação.  
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